

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
14 января
2015 года
№1
(9858)

Колонка редактора

Под «Знаменем правды» В районной газете Трудятся, пишут и просто живут...

Несколько веков назад не было ни телевидения, ни радио, ни остальных чудес техники, а необходимость информировать народ о государственных реформах, рассказывать обществу о самых важных событиях была. 1 января (по нашему стилю 13 января) 1703 года по приказу Петра I выходит первая русская печатная газета «Ведомости». Так начала развиваться журналистика в России.

С 1870 года (опять же 1 января по старому стилю, а по новому – 13) «высочайшим повелением» было позволено «устроить в виде опыта приём в почтовых учреждениях подписки на периодические издания – как русские, так и иностранные». А уже к 1915 году в нашей стране выходило свыше трёх тысяч периодических изданий. Спустя два года, после революции, праздник журналистской братии был назначен на 5 мая – день выхода главной советской газеты «Правда». Так родился День советской печати, который отмечали многие годы все те, кто стоял у истоков и накопления традиций нашей районной газеты «Знамя правды». СССР на карте не стало, возродилась Россия, указом президента в 1991 году праздник прессы перенесли и переименовали в День российской печати. Все официальные и сердечные поздравления наши коллеги и предшественники стали принимать 13 января.

Коллеги и предшественники, они же друзья и наставники, наши ветераны и гордость – это Александр Бренчагов, Галина Ковалёва, Владимир Румянцев, Татьяна Седова, Александр Антипин и Николай Злобин. Все они создали ту «Знаменку», которую любят и ждут современные её читатели. Каждого из них знают и уважают за живой душевный интерес ко всему и всем, за тёплое участие в судьбе или конкретную помощь в сложной ситуации и, конечно, за талантливые строки. Поэтому сегодня в первую очередь с профессиональным праздником мы поздравляем вас, журналисты с опытом и мастерством. Здоровья вам на долгие годы, бодрости и желания творить.

Тёплые слова благодарности хотим сказать и нашим дорогим читателям. Спасибо вам за то, что остаётесь с нами. Поверьте, это не дежурная фраза. «Золотые перья» ушли из «действующей редакционной армии» на заслуженный отдых, подписная цена на газету выросла и теперь её легко можно прочитать в Интернете – кому-то стало дорого и неинтересно. Но между тем, наш тираж по-прежнему остаётся одним из самых высоких среди районов области, а это значит, мы по-прежнему нужны, значит, нам оставаться «на передовой».

Быть бумаго- (теперь уже вордо-) марателями (как часто называли и называют журналистов) увлекательно и скучно, здорово и невыносимо, легко и трудно. Мы пишем из года в год о часто похожих, как две капли воды, праздниках и мероприятиях, и о потрясающих, удивительных людях нашей земли. Мы облакаем мысли в словесные формы или наоборот прчем за словесное собственное отношение, из номера в номер сдаём хорошие яркие материалы или отписки, маемся от перегруженности информацией и нехватки времени, боремся с собственной инертностью и недостаточными знаниями в какой-то области, иногда в нервах и авралах работаем по ночам, разочаровываемся в работе и людях, чтобы потом опять в них поверить. Но мы честно служим выбранному делу, вкладывая в него искру Божью, терпение, опыт и всё, чего только потребует наше любимое детище – газета.

С прошлого года наш информационно-издательский центр возглавляет Анжела Зыкова, неутомимый энтузиаст и оптимист, которому хочется успеть многое. А у нас нехватка кадров, порой тоска по былым временам и неторопливое движение по накатанной рабочей коле. Притираемся, чтобы вместе шагнуть на новый виток развития, к новым творческим вершинам.

Давно знакомым читателям журналистом является Людмила Ивлева, она может написать всё и обо всём, легко и глубоко, ярко и последовательно, просто и глубокомысленно. Недаром говорят, что талантливый человек талантлив во многом, вот и наша Людмила Александровна, обладающая красивым голосом и организаторскими способностями, выступает на сцене и проводит праздники. А мы ревнуем, вдруг да придёт к ней кризис пенсионного возраста и сменит она редакционные стены на вольные самодельные просторы.

В августе после долгих поисков вакантное место журналиста заняла Татьяна Анципрова, работавшая в «А и Ф в Западной Сибири». Весёлая, спокойная, пока не узнавшая полностью девушка-загадка. Есть уверенность, что и коллеги и читатели ещё откроют её как удивительного автора и надёжного друга.

Снова в редакционном строю Николай Злобин, надёжно «прикрывающий» сельскохозяйственную тематику, несмотря на почтенный возраст, успевающий на поля, фермы и машинно-тракторные мастерские. С этого номера спасать от ошибок родную газету будет новый корректор, его дочь Татьяна Журавлёва, очень близкий редакции по духу и складу ума человек.

Вместе с новыми номерами прошедшего года коллектив планирует воплотить в жизнь и новые идеи, может быть и придать новый облик газете. Пусть она станет постоянной площадкой для обсуждения важных проблем района и жителей. А пока, спешим попросить поддержать нашу первую задумку, 2015 год – Год литературы, давайте проведём его вместе. В редакции будет поставлен вместительный книжный шкаф, который предстоит заполнить интересными, хорошими книгами. Принести их сюда или взять себе домой (насовсем и безвозмездно) может любой желающий. «Обменник» – так называют пункт, где меняют деньги, в нашем же обменнике мы предлагаем столь же вечное, но более ценное – книги.

Со старым новым годом вас читатели, с профессиональным праздником – коллеги!

Ирина КУРГУЗОВА,
выпускающий редактор газеты.

12 января – День работника прокуратуры РФ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ОРГАНОВ ПРОКУРАТУРЫ!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником!

Прокуратура является одним из гарантов законности и правопорядка в обществе. От вашего профессионализма в организации надзора за соблюдением прав и свобод граждан во многом зависит вера человека в закон, формирование правовой культуры населения. В решении вопросов, касающихся судеб многих людей,

вам удаётся сочетать требовательность, внимательность и беспристрастность. От результатов вашего труда становится безопаснее и благополучнее жизнь граждан Упоровского района.

Искренне желаю всем крепкого здоровья, достижений в служении Отечеству, профессионального роста. Пусть в ваших семьях всегда будут мир, счастье и тепло!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

13 января – День российской печати

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати!

Российская пресса всегда играла особую роль в жизни нашей страны и всего мирового сообщества. Достаточно вспомнить отважных репортёров, освещающих боевые действия в Северной Осетии и Восточной Украине, ежеминутно рискующих своими жизнями. Но и в повседневной жизни работа газетного корреспондента, телевизионного репортёра или сотрудника радио очень важна и ответственна. От ваших оперативных, слаженных действий зависит, каким мы увидим родное село, наш край, Отечество и весь мир в свежей прессе и выпусках новостей.

В Упоровском районе главным информационным центром всегда была и остаётся наша газета «Знамя правды». Более десяти лет успешно работают телевизионный канал

«Упоровское время» и радио «Бригантина». От лица многочисленных читателей, телезрителей и радиослушателей благодарю вас за объективное освещение жизни района, искреннее желание сделать его успешным и благополучным, что является нашей общей целью. Вдохновения, новых творческих свершений, увлекательных публикаций и оригинальных идей, успехов и удачи на интересном, требующем самоотдачи журналистском поприще.

Особую признательность и уважение в этот день хочу выразить ветеранам журналистики, настоящим мастерам слова, посвятившим работе многие годы своей жизни. Будьте здоровы и счастливы, мира, добра и благополучия вам и вашим близким!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Социальные грани села

«Доступный маршрут» как полоса препятствий

Снять деньги с карты, купить лекарства и продукты, взять справку в администрации – обыденные и ежедневные хлопоты для каждого из нас, в том числе для людей с ограниченными возможностями. Программа «Доступная среда» сейчас на слуху. О создании для граждан с ограниченными возможностями здоровья равных условий жизни в обществе много думают и рассказывают.

Однако скоро только сказка сказывается. Именно к такому выводу пришли участники акции «Доступный маршрут», прошедшей в Упорове в конце декабря. Её провели члены районного общества инвалидов совместно с Центром реализации молодёжных программ. Проверять доступность упоровской инфраструктуры и социальных объектов здоровый человек, волонтер от ЦРМП. По легенде он недавно получил инвалидность, пересел на коляску и пытается приспособиться к новым условиям жизни. На эту роль согласился 16-летний Олег Лесков. На него надели защитную экипировку (шлем, налокотники и наколенники) на случай непредвиденных падений, усадили в стандартное инвалидное кресло и дали первое задание – купить лекарства в аптеке ТД «Упоровский». До аптеки – рукой подать, но сначала наш «инвалид» не может даже сдвинуться с места – без тренировки катить себя в кресле не получается, колёса проскальзывают на снегу тротуара. Поэтому до аптеки коляску толкает помощник. Зайти в здание пытаемся минут пять. Нет крыльца и пандусов, но преодолим препятствие становимся небольшой порожок, который Олег в коляске не в силах «перепрыгнуть».

Следующий пункт назначения – Сбербанк. Вход в него оборудован приличным пандусом, но дальше снова препятствие – слишком тяжёлая дверь. Её и здоровые люди открывают не всегда с лёгкостью, а человеку на инвалидной коляске сделать это и вовсе трудно. В самом банке не возникает проблем с обслуживанием, сотрудники волонтеру охотно помогают, подсказывают и на прощание объясняют – на крыльце есть кнопка для вызова охранника, который всегда готов прийти на помощь маломобильным клиентам. Кнопка сейчас малозаметна, но нам пообещали исправить недостаток. Следующая задача волонтера – купить продукты в магазине «Центральный». Добраться от банка до магазина – задача не из простых. Снежная каша на тротуарах, наледь, бордюры на дороге – всё это превращает пятиминутный путь здорового человека в тяжёлое и длительное путешествие для человека на коляске. Уже наученные горьким опытом, на входе в магазин дружно отмечаем – попасть сюда будет ох как непросто. Так и оказалось: пандус какой-никакой хоть и есть, но проблемы он не решает. На входе – высокая ступенька, и если «спрыгнуть» с неё внутрь ещё как-то можно, то выехать назад – нереально. Именно поэтому инвалиды в



данном торговом объекте – точно нечастые покупатели.

Последним объектом акции стала районная администрация. Здесь оборудован удобный пандус, хотя есть неудобства на входе – крыльцо узкое и на коляске не так просто на нём удержаться при открывании двери. Кроме того, большинство кабинетов расположены на 2 и 3 этажах, но вахтёр, отложив все дела, готов немедленно пригласить любого специалиста. Наш волонтер на коляске попросил справку о составе семьи, и буквально в течение 10 минут к нему спустился специалист, выслушал необходимые данные и выдал документ.

Акция завершена. Она показала – ежедневный маршрут здорового человека превращается в настоящую полосу сложных препятствий для инвалида. Члены Упоровского ВОИ планируют продолжать проверки доступности и других местных учреждений. Ведь в Упорове до сих пор есть масса объектов, абсолютно недоступных для колясочников. «В прокуратуру и полицию нет возможности попасть, – рассказывает председатель Упоровского

ВОИ Андрей Бердогоин, – в больнице хоть и есть кнопка вызова, но если санитары заняты, то ожидать их можно долго – такие прецеденты у нас тоже были». Но если государственные учреждения всё-таки организуют услуги для людей с ограниченными возможностями, то бизнес и предприниматели относятся к этому более пассивно. Часто здание считается доступным, если оборудовано пандусами, а они зачастую непригодны для использования – либо слишком высокие, либо скользкие, либо без поручней. Ведь там, где здоровый, не замечая, перешагивает снежные насыпи и преодолевает магазинные ступеньки, человек на инвалидной коляске буквально физически ощущает каждую неровность и каждый сантиметр неудобного пандуса, сделанного «для галочки». В результате даже незаметные глазу здорового человека порожки и банальные коврики-грязеуловители в тамбурах учреждений могут стать причиной, по которой исчезнет возможность попасть в нужное здание.

Татьяна АНЦИПРОВА,
Фото автора.

14 января 90-летний юбилей отмечает труженица тыла, ветеран войны и труда Татьяна Илларионовна Искоренкова.

УВАЖАЕМАЯ ТАТЬЯНА ИЛЛАРИОНОВНА!

Сердечно поздравляю вас с днём рождения! 90 лет – это возраст убелённый сединами мудрости и богатейшего опыта. Подумать только, сколько событий произошло на вашем веку!

В день светлого юбилея примите слова благодарности за жизненный подвиг – мужество, стойкость и ратный труд во имя счастливого и мирного будущего.

Искренне желаю, чтобы здоровье не подводило, жизнелюбие и оптимизм никогда не иссякали. Пусть каждый день дарит радость и положительные эмоции, ведь это и есть залог долгожительства.

С глубоким почтением,
Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Юбилей

Потомок старинного рода

Родители Татьяны Илларионовны Искоренковой (в девичестве Емельяновой) были старообрядцами или двоеданами, как их называли в народе. Они – потомки тех староверов, которые в 17 веке бежали после раскола в Сибирь.

Семья была большой и крепкой. В ней вырастили и воспитали 10 детей. Юбилей вспоминает: «После гражданской войны жили небогато. Отец работал конюхом у какого-то начальника. Объездили вместе с ним весь район, жили то там, то здесь. Но семья разрасталась, и надо было обзаводиться своим домом и хозяйством». Так они оказались в Масальях, где прошли детство и юность Татьяны. В 18 лет вышла замуж за Михаила Искоренкова и уехала в Пятково. Супруги оба работали в колхозе. Но когда у них родилась четвёртая дочь, муж ушёл из семьи, и Татьяна осталась с маленькими детьми на руках. Это было послевоенное время, о котором Татьяна Илларионовна не любит вспоминать, ведь жизнь проходила в горе и слезах. Чтобы хоть как-то помочь выжить, младшую дочь забрала тётя мужа. Другая дочь умерла после осложнения от кори.

Вышла второй раз Татьяна замуж за вдовца с тремя детьми Никандра Матвеева. Прожили вместе 31 год. Татьяна работала поваром в детском саду и в совхозной столовой, а муж – избачом. Всех детей они вырастили и «вывели в люди».

Сейчас Татьяна Илларионовна живёт одна, за ней ухаживает социальный работник. К детям Искоренкова не идёт жить: она привыкла все тяготы переносить на своих плечах. Да и 90 лет – это ещё не предел, ведь старообрядческий род крепкий, живучий.

Мудрый возраст – 90 лет

Наступил внезапно, неожиданно.

Но не стоит огорчаться, нет,

Книга жизни вовсе не прочтана.

Пусть же вам на долгие года

Дарит мир огромный только лучшее!

Пусть живут в душе вашей всегда,

Доброта, любовь, великодушие!

Екатерина ЕМЕЛЬЯНОВА,
участковый специалист по социальной работе.

Перед ними в долгу неоплатном

Суровые испытания выпали на долю старшего поколения, особенно досталось тем, кто в полной мере хлебнул военного лихолетья. Немало было крови пролито, прежде чем удалось русскому солдату сломить ожесточённое сопротивление фашистской военной машины. Выстояли и победили! И в этом большая заслуга славных тружеников тыла, которые своим героическим трудом приближали великую Победу, а потом восстанавливали разрушенное войной хозяйство.

У нашей мамы Ларисы Афанасьевны Богатырёвой от военных лет остались в памяти нескончаемые канонады дальноточных орудий, зарево далёких пожарниц, мороженная картошка, поджаренная на плите, да чёрный хлеб с привкусом лебеды. Было в ту пору маме 11 лет, жила семья в Вологодской области. Наш дед на фронте воевал. Всю войну прошёл, домой вернулся после Парада Победы, но долго пожить ему не довелось, в сорок пятом и скончался.

Послевоенные подростки вниманием родителей и лаской были не избалованы. Большинство заканчивали семилетку и шли на производство. Вот и мама у нас вступила в комсомол, и поработать ей пришлось на многих ударных стройках тех лет, там и с отцом они познакомились, свою семью создали.

В 1968 году переехали на постоянное место жительства в колхоз «Будёновец», в Тюменцево прописались. На разных работах трудились родители, жизнь в деревне в ту пору тоже была не сахар. Хозяйство своё приходилось держать, мы, как могли, помогали маме с папой, а они, в свою очередь, делали всё возможное, чтобы дать нам надлежащее воспитание. Четверых растили, ничего для нас не жалели. Отца нет на свете уже больше двадцати лет, а вот маме, в эти посленовогодние дни исполнилось 85 лет.

Мы, все дети и внуки, от всей души поздравляем её с этим славным юбилеем, желаем крепкого здоровья и долгой жизни.

Дети и внуки.

Люди земли упоровской

Ёлка для тех, кто добивается побед

В последние дни уходящего года в районе прошло много праздничных мероприятий. Одним из них стал молодёжный форум «Интеллект-2014».

Слёт проходил 29 декабря в Упоровском РДК. На него были приглашены самые талантливые старшеклассники – активисты школьного самоуправления, победители различных олимпиад и конкурсов художественно-эстетической направленности, отличившиеся спортсмены.

С приветственным словом к ребятам обратилась заместитель главы по социальным вопросам Наталья Кривошеина. Она сказала: «Вас всех объединяет одно: вы – гордость нашего района. Благодаря вам Упорово звучит в различных городах Российской Федерации и за рубежом, не говоря уже о Тюменской области. Благодаря вашей целеустремлённости, настойчивости, пониманию, как выстроить свой жизненный путь, вы добиваетесь таких значительных побед».

Наталья Геннадьевна



вручила ребятам благодарственные письма от главы района в номинациях «Лидер-2014», «Творчество-2014», «Спорт-2014» и «Интеллект-2014». Счастливыми обладателями наград в этом году стали 17 человек.

Председатель комитета по образованию Упоровского района Татьяна За-

вьялова, в свою очередь, после поздравительных слов вручила дипломы победителей и призёров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников пяти ученикам разных школ.

Во время праздничного мероприятия воспитанники ДШИ подарили ребятам прекрасные концертные

номера. Несколько песен исполнили наши звёздочки Снежанна Борозенец и Кристина Кудрова.

Во второй части программы состоялась новогодняя дискотека, в которой участвовали сказочные герои во главе с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.

Интересные проекты – в жизнь!

В канун Нового года в Упоровском РДК состоялся районный конкурс «Профессионал-2014». В нём приняло участие четыре человека.

Ими стали лаборант агрофирмы «КриММ» Наталья Пеленкова, домохозяйка из Чернаковского сельского поселения Инна Барсукова, предприниматель из Суерского сельского поселения Любовь Колясникова и специалист комитета АПК Упоровского района Маржан Есингалиева.

Девушек поприветствовал заместитель главы района, председатель комитета АПК Виктор Полков, который поздравил всех с наступающими праздниками и пожелал конкурсанткам удачи.

Оценивали участниц Виктор Полков, заведующий сектором по делам культуры и молодёжной политики района Светлана Ожгибесова и директор Центра реализации молодёжных программ Алексей Кудайбергенов.

Первым этапом конкурса стала защи-

та инновационных проектов, которые создавались в течение двух месяцев. В них отражалось решение профессиональных и социальных проблем.

Первой была приглашена Инна Барсукова, которая в своей творческой работе подробно рассказала о том, как можно организовать спортивный досуг своих земляков, если оборудовать спортплощадку на территории Чернаковской школы.

О выращивании овощей в теплицах говорила Маржан Есингалиева, об озеленении территории агрофирмы «КриММ» – Наталья Пеленкова, и о благоустройстве и развитии территории Суерского сельского поселения поведала Любовь Колясникова.

Все работы заслуживают внимания. Конкурсантки учли нюансы, просчитали, сколько будет стоить осуществление их проектов. И после подведения итогов жюри отдало предпочтение малобюджетному проекту Любови Колясниковой. На втором месте оказалась Наталья Пеленкова,

на третьем – Маржан Есингалиева. Хотя Инна Барсукова не вошла в тройку призёров, но по оценке судей – её проект очень нужный для деревни Чёрной, и если он будет воплощён в жизнь, то это будет здорово.

Вторым этапом конкурса стала интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?». Участницы конкурса вместе с почётными гостями мероприятия Владимиром Крафтом – заместителем генерального директора агрофирмы «КриММ» и Анной Снигирёвой – главным специалистом комитета по развитию АПК сели за игровой стол. Игра оказалась интересной и познавательной. Хотя знатоки и проиграли со счётом 4:2, но не огорчились.

Подводя итог, Виктор Викторович выразил надежду, что такие конкурсы станут традиционными и более массовыми. Ведь на подобных встречах у молодых появляется возможность продемонстрировать профессиональное мастерство, раскрыть свои таланты.

Людмила ПАВЛОВА.

Возвращаясь к напечатанному

В последнем, новогоднем, номере 2014 года, мы публиковали детские фотографии из семейных альбомов известных людей нашего района и предлагали читателям угадать, кто есть кто.

Как и обещали, в этом номере даём правильные ответы. Сверху вниз и слева направо на фото расположились: заместитель главы, председатель комитета по развитию АПК Виктор Полков, руководитель Упоровской ДЮСШ Валерий

Снимаем маски!

Махт, глава администрации Суерского с/п Лариса Гольцман, главный редактор газеты «Знамя правды» Анжела Зыкова, глава администрации Видоновского с/п Людмила Тумашова.

Поздравляем всех, кто угадал правильно! В наступившем году мы по-прежнему ждём ваших звонков по телефону 3-14-27 и писем по адресу: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31, или на электронную почту (с пометкой «отдел писем») – znamjapravdi@mail.ru.



15 января, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.35, 03.00 Новости. 9.15, 04.15 Контрольная закупка. 9.45 «Жить здорово!» «12+». 10.55 Модный приговор. 12.15, 21.35 Т/с «ПАЛАЧ» «16+». 14.20, 15.15 «Сегодня вечером» «12+». 16.00, 03.25 «Мужское / Женское» «16+». 17.00, 02.35, 03.05 «Наедине со всеми» «16+». 18.45 «Давай поженимся!» «16+». 19.50 «Пусть говорят» «16+». 21.00 «Время». 23.50 «Англия в общем и в частности» «18+». 00.50 Х/ф «МАСТЕР ПОБЕГА» «16+».

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 9.00, 03.45 Т/ф «Загадки цивилизации. Русская версия». «Тайный код амурских ликов». 9.55 «О самом главном» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Местное время. 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 12.55 «Особый случай» «12+». 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 Т/с «СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ» «12+». 16.00 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЬЧАР» «12+». 17.30 Т/с «БЕДНЫЕ РОДСТВЕННИКИ» «12+». 18.30 «Прямой эфир» «12+». 20.35 Спокойной ночи, малыши! 20.45 Т/с «ВЕРЮ — НЕ ВЕРЮ» «12+». 23.30 «Проект «Украина» «12+». 01.30 Х/ф «СЕМЬ СТАРИКОВ И ОДНА ДЕВУШКА». 03.10 «Честный детектив» «16+».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.30 «Дело врачей» «16+». 9.25, 10.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 11.55 «Суд присяжных» «16+». 13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» «16+». 14.30 Чрезвычайное происшествие. 15.00 «Прокурорская проверка» «16+». 16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» «16+». 18.00 «Говорим и показываем» «16+». 19.45 Т/с «ПАУТИНА» «16+». 23.40 «Хочу к Меладзе» «16+». 01.40 «Дачный ответ» «0+». 02.45 «Россия. Полное затмение» «16+». 03.35 Т/с «ШЕРИФ» «16+». 05.10 Т/с «СУПРУГИ» «16+».

РОССИЯ 2

7.00 Панорама дня. Live. 8.35 «Дакар-2015». 9.05, 22.40 Х/ф «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» «16+». 10.45 «Эволюция». 11.45, 15.55, 21.25 Большой спорт. 12.05 Х/ф «ЗАСТЫВШИЕ ДЕПЕШИ» «16+». 15.05 «Найти и обезвредить. Кроты». 16.20 Биатлон. Кубок мира. 17.55 Х/ф «КОТОВСКИЙ» «16+». 21.45 «Диверсанты». 00.20 «Эволюция» «16+». 01.20 Профессиональный бокс. 02.55, 03.25 «Полигон». 03.55 Х/ф «КУРЬЕРСКИЙ ОСОБОЙ ВАЖНОСТИ» «16+».

РОССИЯ К

6.30 «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель». 11.15 Т/с «РАССЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕРГЭ». 12.10 Д/ф «Вологодские мотивы». 12.20, 20.10 «Правила жизни». 12.50 «Россия, любовь моя!». 13.20, 22.15 Д/с «Сквозь кротовую нору с Морганом Фриеном». «Является ли Вселенная живым организмом?» 14.05, 01.55 Т/с «ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ». 15.10 «М. Лермонтов. Таинственная повесть». 15.40 «Абсолютный слух». 16.20 Д/ф «Евгений Петров. Конверт с того света». 17.00 IV Международный фестиваль актуальной музыки «Другое пространство». 17.55 «Мировые сокровища культуры». 18.10 «Полиглот». 19.15 Главная роль. 19.30 Чёрные дыры. Белые пятна. 20.40 «Спокойной ночи, малыши!» 20.50 «Больше, чем любовь». 21.30 «Культурная революция». 23.00 Д/с «Архетип. Невроз. Либидо». «Шутка доктора Розенхана или смерть психиатрии». 23.50 Х/ф «ПОДОЗРЕНИЯ МИСТЕРА УИЧЕРА. УБИЙСТВО НА УЛИЦЕ АНГЕЛОВ». 01.20 Р. Шуман. «Крейслериана». 02.50 Д/ф «Карл Фридрих Гаусс».

16 января, ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.15, 05.30 Контрольная закупка. 9.45 «Жить здорово!» «12+». 10.55 Модный приговор. 12.15 Т/с «ПАЛАЧ» «16+». 14.15, 15.15 «Сегодня вечером» «12+». 16.00 «Мужское / Женское» «16+». 17.00 «Жди меня». 18.45 «Человек и закон» «16+». 19.50 «Поле чудес» «16+». 21.00 «Время». 21.35 «Три аккорда» «16+». 23.45 «Ильф и Петров» «12+». 01.40 Х/ф «ОМЕН» «18+». 03.45 Х/ф «НАВЕРНОЕ, БОГИ СОШЛИ С УМА» «12+».

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 8.55 Мусульмане. 9.10, 03.35 «Русский след Ковчег завета» «12+». 10.05 «О самом главном». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Местное время. 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 12.55 «Особый случай» «12+». 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 Т/с «СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ» «12+». 16.00 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЬЧАР» «12+». 17.30 Т/с «БЕДНЫЕ РОДСТВЕННИКИ» «12+». 18.30 «Прямой эфир» «12+». 21.00 Х/ф «СЧАСТЛИВЫЙ МАРШРУТ» «12+». 23.00 Специальный корреспондент «16+». 00.35 Х/ф «ДЕВЯТЬ ПРИЗНАКОВ ИЗМЕНЫ» «12+». 02.30 Горячая десятка «12+».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.30 «Дело врачей» «16+». 9.25, 10.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 11.55 «Суд присяжных» «16+». 13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» «16+». 14.30 Чрезвычайное происшествие. 15.00 «Прокурорская проверка» «16+». 16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» «16+». 18.00 «Говорим и показываем» «16+». 19.45 Т/с «ПАУТИНА» «16+». 23.40 «Бенефис И. Николаева. Надежда на любовь» «12+». 01.35 «Женские штучки» «16+». 02.20 «Россия. Полное затмение» «16+». 03.20 Т/с «ШЕРИФ» «16+». 04.50 Т/с «СУПРУГИ» «16+».

РОССИЯ 2

7.00 Панорама дня. Live. 8.35 «Дакар-2015». 9.05, 23.00 Х/ф «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» «16+». 10.45 «Эволюция» «16+». 11.45, 16.25, 21.45 Большой спорт. 12.05 Х/ф «КЛАД МОГИЛЫ ЧИНГИСХАНА» «16+». 15.35 «Старатели морских глубин. Найти затонувшие миллиарды». 16.50 Биатлон. Кубок мира. 18.15 Х/ф «НЕВАЛЯШКА-1» «16+». 20.00 Х/ф «НЕВАЛЯШКА-2» «16+». 22.05 «Диверсанты». 00.50 Хоккей. КХЛ. 03.00 Смешанные единоборства.

РОССИЯ К

6.30 «Евроныос». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры. 10.20 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ». 11.50 Д/ф «Алтайские керамики». 12.20 «Правила жизни». 12.45 «Письма из провинции». 13.20 Д/ф «В. Стасов. Тень застывшего исполина». 14.05 Т/с «ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ». 15.10 Д/ф «Галюша». 15.45 Билет в Большой. 16.25 Гала-концерт в Симфоническом центре Чикаго. 18.05 Д/ф «Парижская национальная опера». 19.15 Смехоностальгия. 19.45, 01.55 «Искатели». 20.30 Т/с «НИКОЛЯ ЛЕ ОЛОН. ВАРШАВСКАЯ СЛЕЗА» «16+». 22.05 «Линия жизни». 23.20 Х/ф «В ЭТО ЖЕ ВРЕМЯ, В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ». 01.20 «А. Цфасман. Русский джаз - великие имена». 02.40 «Мировые сокровища культуры».

В программе могут быть изменения.

17 января, СУББОТА

ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ «СВЯТОГО ЛУКИ». 8.00 «Играй, гармонь любимая!» 8.45 «Смешарики». 9.00 «Умницы и умники» «12+». 9.45 «Слово пастыря». 10.15 «Смак» «12+». 10.55 «Ю. Яковлев. Последняя пристань». 12.15 «Идеальный ремонт». 13.10 «М. Дунаевский. Жизнь по завещанию». 14.10 «Достоинство Республики». 15.50 «Миллионеры. 20 лет спустя» «12+». 16.55 «Кто хочет стать миллионером?» 18.15 «Угадай мелодию» «12+». 19.00 «Театр Эстрады» «16+». 21.00 «Время». 21.30 «Сегодня вечером» «16+». 23.10 Х/ф «НЕРАССКАЗАННАЯ ИСТОРИЯ США» «16+». 00.20 Муз/ф «МАММА МIA!» «16+». 02.20 Х/ф «ВСЁ ИЛИ НИЧЕГО: НЕИЗВЕСТНАЯ ИСТОРИЯ АГЕНТА 007» «16+». 04.00 Х/ф «ГОСПОДА БРОНКО» «16+». 05.25 Контрольная закупка.

РОССИЯ 1

4.45 Х/ф «АЗЛИТА, НЕ ПРИСТАВАЙ К МУЖЧИНАМ». 6.35 «Сельское утро». 7.05 «Диалоги о животных». 8.00, 11.00, 14.00 Вести. 8.10, 11.10, 14.20 Местное время. 8.20 «Военная программа». 8.50 «Планета собак». 9.25 «Субботник». 10.05 «Моя планета». 11.20, 14.30 Х/ф «ЖЕНИТЬ МИЛЛИОНЕРА» «12+». 15.20 «Это смешно» «12+». 18.10 Х/ф «РОКОВОЕ НАСЛЕДСТВО» «12+». 20.00 Вести в субботу. 20.45 Х/ф «БАРБИ И МЕДВЕДЬ» «12+». 00.35 Х/ф «ОАЗИС ЛЮБВИ» «12+». 02.35 Х/ф «НЕВЕСТА ИЗ ПАРИЖА» «12+». 04.15 Комната смеха.

НТВ

5.40, 00.55 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» «16+». 7.25 Смотр «0+». 8.00, 10.00, 13.00 Сегодня. 8.15 «Золотой ключ» «0+». 8.45 «Их нравы» «0+». 9.25 «Готовим с Алексеем Зиминым» «0+». 10.20 «Главная дорога» «16+». 11.00 «Поедем, поедим!» «0+». 12.00 «Квартирный вопрос» «0+». 13.20 «Своя игра» «0+». 14.10, 20.00 Т/с «МЕСТЬ» «16+». 19.00 «Центральное телевидение». 23.00 «Новые русские сенсации» «16+». 02.50 Х/ф «ДЕЛО ТЁМНОЕ» «16+». 03.40 Т/с «ШЕРИФ» «16+». 05.10 Т/с «СУПРУГИ» «16+».

РОССИЯ 2

7.00 Панорама дня. Live. 8.30 «Дакар-2015». 9.00 «Диалоги о рыбалке». 9.30 «Наука на колёсах». 10.00 Х/ф «ЛЕТУЧИЙ ОТРЯД» «16+». 11.45, 15.30, 00.40 Большой спорт. 12.05 «24 кадра» «16+». 12.50 «Трон». 13.20 Х/ф «ПРОЕКТ «ЗОЛОТОЙ ГЛАЗ» «16+». 15.50 «Биатлон с Дмитрием Губерниевым». 16.20 Биатлон. Кубок мира. 17.50 Х/ф «ВИКИНГ» «16+». 21.20, 22.55 Х/ф «ПОЗЫВНОЙ «СТАЯ» «16+». 01.00 Смешанные единоборства. «16+». 02.55 «Человек мира». 03.50 Кубок мира по бобслею и скелетону. 05.05 Профессиональный бокс.

РОССИЯ К

6.30 «Евроныос». 10.00 Библиейский сюжет. 10.35 Х/ф «БЕЗУМНЫЙ ДЕНЬ». 11.40 Д/ф «И. Ильинский. Жизнь артиста». 12.30 Большая семья. Н. Бурляев». 13.25 Пряничный домик. «Ковры, дорожки и рогожки». 13.50 Д/с «Нефронтовые заметки». 14.20 А. Клевицкий. Юбилейный концерт. 15.20 Спектакль «ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ». 18.25, 01.55 Д/ф «Свадьба в Занкаре». 19.20 «Романтика романса». 20.15 Х/ф «ИДЕАЛЬНЫЙ МУЖ». 21.40 Д/ф «Юрий Яковлев». 22.25 Х/ф «ЭТОТ БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР». 01.00 Д/ф «Ширванский национальный парк». 01.40 М/ф «К Югу от Севера». 02.50 Д/ф «Томас Кук».

18 января, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 Х/ф «ЧЁРНЫЙ ПРИНЦ». 8.10 «Служу Отчизне!» 8.45 «Смешарики». 8.55 «Здоровье» «16+». 10.15 «Непугуемые заметки» «12+». 10.35 «Пока все дома». 11.25 «Фазенда». 12.15 «Теория заговора». 13.20 Х/ф «ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ: НА КРАЮ СВЕТА» «12+». 16.20, 18.15 «Точь-в-точь!» 21.00 Воскресное «Время». 22.30 Х/ф «ЖИЗНЬ ПИ» «12+». 00.45 Х/ф «ДЕНЬ, КОГДА ЗЕМЛЯ ОСТАНОВИЛАСЬ» «16+». 02.40 Х/ф «ИМЯ» «16+». 04.30 Контрольная закупка.

РОССИЯ 1

5.15 Х/ф «ГОРОД НЕВЕСТ». 7.20 «Вся Россия». 7.30 «Сам себе режиссёр». 8.20 «Смехопанорама». 8.50 «Утренняя почта». 9.30 «Сто к одному». 10.20 Местное время. 11.00, 14.00 Вести. 11.10 «Кулинарная звезда». 12.10 Х/ф «ВСЁ, ЧТО ТЫ ЛЮБИШЬ...» «12+». 14.20 Местное время. 14.30 «Смеяться разрешается». 16.10 Х/ф «Я НЕ СМОГУ ТЕБЯ ЗАБЫТЬ» «12+». 20.00 «Вести недели». 22.00 «Воскресный вечер с В. Соловьёвым» «12+». 23.50 Х/ф «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ ТАТЬЯНА ИВАНОВА. ДОРОГАЯ МОЯ СЛУЖАНКА» «12+». 01.40 Х/ф «ИГРА НА МИЛЛИОНЫ» «12+». 03.45 «Моя планета».

НТВ

6.00, 00.55 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» «16+». 8.00, 10.00, 13.00 Сегодня. 8.15 «Русское лото плюс» «0+». 8.45 «Их нравы» «0+». 9.25 «Едим дома» «0+». 10.20 «Первая передача» «16+». 11.00 «Чудо техники» «12+». 11.50 «Дачный ответ» «0+». 13.20 «Своя игра» «0+». 14.10, 20.00 Т/с «МЕСТЬ» «16+». 19.00 «Сегодня. Итоговая программа». 23.00 «Новые русские сенсации» «16+». 02.50 Х/ф «ДЕЛО ТЁМНОЕ» «16+». 03.35 Т/с «ШЕРИФ» «16+». 05.10 Т/с «СУПРУГИ» «16+».

РОССИЯ 2

7.00 Панорама дня. Live. 8.30 «Дакар-2015». 9.00 «Моя рыбалка». 9.25 «Язь против еды». 9.55 Х/ф «ЛЕТУЧИЙ ОТРЯД» «16+». 11.40, 17.00, 23.30 Большой спорт. 12.05 Х/ф «НЕВАЛЯШКА» «16+». 13.50 «Биатлон с Д. Губерниевым». 14.20 Биатлон. Кубок мира. 15.15 Х/ф «НЕВАЛЯШКА-2» «16+». 17.30 Биатлон. Кубок мира. 18.25 Х/ф «ВИКИНГ-2» «16+». 21.50 Биатлон. Кубок мира. 23.50 Баскетбол. 01.35, 02.05 «Эксперименты». 02.30 «Человек мира». 03.25 «За кадром». 04.20 Кубок мира по бобслею и скелетону. 05.15 Х/ф «СЫН ВОРОНА» «ДОБЫЧА» «16+».

РОССИЯ К

6.30 «Евроныос». 10.00 «Обыкновенный концерт с Э. Эфириным». 10.35 Х/ф «ИДЕАЛЬНЫЙ МУЖ». 12.05 «Легенды мирового кино» Л. Гурченко. 12.30 «Россия, любовь моя!» 13.00 Гении и злодеи. 13.25 Д/ф «Ширванский национальный парк». 14.10 «Пешком...» Москва монастырская. 14.40 «Что делать?» 15.25 Государственный академический русский народный хор имени М. Е. Пятницкого. 16.45 «Кто там...» 17.15 Д/ф «100 лет со дня рождения Б. Раушенбаха». 18.00 «Контекст». 18.40 «Искатели». 19.25 Х/ф «ОСТАНОВИЛСЯ ПОЕЗД». 20.55 «Острова». 21.40 Д/ф «Там, где течет Иордан». 22.10 Опера Р. Вагнера «ЛОЭНГРИН». 01.50 М/ф «Великолепный Гоша».

Прокуратура информирует

Постановлением Правительства РФ от 12.12.2014 года № 1358 утверждён перечень заболеваний, препятствующих отбыванию административного ареста.

Всего в него включены 13 заболеваний, в том числе: злокачественные новообразования IV стадии; сахарный диабет с осложнениями; любые острые инфекционные заболевания в тяжёлой стадии или разные для окружающих; эпилепсия, эпилептический статус; слепота обоих глаз; системные поражения соединительной ткани; любые заболевания, травмы и отравления, требующие оказания экстренной медицинской помощи; инвалиды I группы.

В соответствии с ч.3 ст.17 Федерального закона от 26.04.2013 г. № 67-ФЗ «О порядке отбывания административного ареста» на основании письменного заявления лица, подвергнутого административному аресту, в случае возникновения исключительных личных обстоятельств (тяжёлого заболевания, смерти близкого родственника или близкого лица, либо чрезвычайной ситуации, причинившей значительный материальный ущерб лицу, подвергнутому административному аресту, или его семье), а также на основании медицинского заключения о наличии у лица, подвергнутого административному аресту, заболевания, травмы или увечья, препятствующих отбыванию административного ареста, исполнение

постановления об административном аресте может быть приостановлено или прекращено в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

С 1 января 2015 года вступили в силу изменения в Федеральный закон «О минимальном размере оплаты труда», согласно которых установлен минимальный размер оплаты труда в сумме 5 965 рублей в месяц. Напомним, что до конца 2014 года минимальный размер оплаты труда составлял 5 554 рубля.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА,
помощник прокурора района.

К сведению работодателей о невыполнении квоты по трудоустройству инвалидов

Неисполнение работодателем обязанности по созданию или выделению рабочих мест для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приёма на работу инвалидов, а также отказ работодателя от приёма на работу инвалида в пределах установленной квоты влечёт наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5 тыс. до 10 тыс. рублей (ст. 5.42 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях)

Специальная оценка условий труда: что это такое и как её проводить

Указанная оценка – это комплекс мероприятий по идентификации вредных или опасных факторов производственной среды и трудового процесса по оценке уровня их воздействия на работника. По её результатам, в частности, работники обеспечиваются средствами индивидуальной и коллективной защиты; устанавливаются предусмотренные ТК РФ гарантии и компенсации для сотрудников; проводятся предварительные и периодические медосмотры; устанавливается дополнительный тариф взносов в ПФР; рассчитывается скидка (надбавка) к страховому тарифу взносов на травматизм; подготавливается статистическая отчётность об условиях труда. По общему правилу специальная оценка проводится в отношении условий труда (рабочих мест) всех сотрудников. Однако из этого правила есть несколько исключений. Так, специальной оценке не подлежат условия труда надомников; дистанционных работников; сотрудников, вступивших в трудовые отношения с работодателями – физическими лицами, не являющимися ИП. Напомним, что аттестацию нужно было проводить только в отношении рабочих мест, указанных в п. 4 Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда (приказ Минздравсоцразвития России от 26.04.2011 № 342н). А именно в отношении тех, на которых заняты сотрудники: – работающие с оборудованием, машинами, механизмами, установками, устройствами, аппаратами и транспортными средствами; – осуществляющие их эксплуатацию, обслуживание, испытание, наладку и ремонт; – работающие с источниками опасностей, которые способны оказывать вредное воздействие на работника; – использующие электрифицированный, механизированный или иной ручной инструмент; – осуществляющие хранение, перемещение и (или) применение сырья и материалов. При этом рабочие места офисных сотрудников аттестации не подлежали. Из сравнения видно, что с 2014 года специальную оценку условий труда должны будут провести даже те работодатели, которые ранее были освобождены от аттестации рабочих мест. Организовать и оплатить специальную оценку, как ранее и аттестацию рабочих мест, должен работодатель (ч. 1 ст. 8 Закона). При этом сама оценка проводится совместно работодателем и специализированной организацией, привлечённой на основании гражданско-правового договора (ч. 2 ст. 8 Закона). При выборе такой организации работодателю следует учитывать требования, предъявляемые Законом к специализированным организациям, а именно, ст.ст. 19–20. Специальная оценка осуществляется не реже одного раза в пять лет. Указанный срок исчисляется со дня утверждения отчёта о её проведении (ч. 4 ст. 8 Закона). При этом не имеет значения, выявлены ли в ходе оценки вредные и (или) опасные факторы. То есть даже если они не выявлены, через пять лет процедуру нужно будет проводить вновь. Отметим, что ранее рабочие места освобождались от аттестации, если по её итогам условия труда признавались безопасными (пп. «б» п. 8 Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утв. приказом Минздравсоцразвития России от 26.04.2011 № 342н). Обратите внимание, что существуют случаи, в которых необходимо провести специальную оценку ранее чем по прошествии пяти лет, то есть внепланово. Так, внеплановая оценка проводится, если (ч. 1 ст. 17 Закона):

- в эксплуатацию вводятся вновь организованные рабочие места;
 - работодатель получает предписание государственного инспектора труда о проведении такой оценки;
 - изменяется технологический процесс, заменяется производственное оборудование, которое способно оказать влияние на уровень воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на работников;
 - изменяется состав применяемых материалов и (или) сырья, способных оказать влияние на уровень воздействия на работников;
 - изменяются применяемые средства индивидуальной и коллективной защиты;
 - произошёл несчастный случай на производстве (за исключением несчастного случая, произошедшего по вине третьих лиц) или выявлено профессиональное заболевание, причинами которых явилось воздействие на работника вредных и (или) опасных производственных факторов;
 - есть мотивированное предложение первичных профсоюзных организаций или иного представительного органа работников о проведении такой оценки. В п. 3 ст. 11 Федерального закона от 28.12.2013 № 421-ФЗ, который внёс соответствующие поправки в КоАП РФ. Так, ч. 2 новой ст. 5.27.1 КоАП РФ предусмотрена ответственность в случае, если работодатель нарушил порядок проведения специальной оценки или не провёл её. Согласно указанной норме такие правонарушения влекут предупреждение или штраф:
 - для должностных лиц – от 5 000 до 10 000 рублей;
 - для лиц, осуществляющих деятельность без образования юридического лица – от 5 000 до 10 000 рублей;
 - для организаций – от 60 000 до 80 000 рублей.
- Обратите внимание, что эти меры ответственности применяются только с 1 января 2015 года (п. 2 ст. 15 Федерального закона от 28.12.2013 № 421-ФЗ).

Центр занятости населения Упоровского района подводит итоги за 2014 год

В рамках мероприятий долгосрочной целевой программы «Дополнительные меры по снижению напряжённости на рынке труда в 2014 году» Центром занятости населения Упоровского района за период январь–декабрь 2014 г. заключено 14 договоров с 10 организациями и индивидуальными предпринимателями Упоровского района (Упоровская районная организация «ВОИ», индивидуальный предприниматель С.В. Гарист, автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр реализации молодёжных программ», ООО «Энергоимпульс», ООО «ПМК», ООО «Зенит», ИП С.Н. Иванов, ИП Ренёва, ИП Д.В. Перевалов) на создание 23 рабочих мест: 19 – для трудоустройства незанятых инвалидов, 3 – для многолетних родителей, 1 – для граждан, освобождённых из учреждений, исполняющих наказания в виде лишения свободы. В рамках заключённых договоров трудоустроены 23 гражданина данных категорий по следующим профессиям: подсобный рабочий, охранник, делопроизводитель, диспетчер, архивариус, повар, дворник, из них 5 человек трудоустроены на постоянной основе. Центром занятости населения Упоровского района по итогам 12 месяцев по программе организации стажировки выпускников образовательных учреждений и граждан, ищущих работу заключён договор с индивидуальными предпринимателями С.Н. Ивановым на создание рабочего места. Трудоустроен выпускник по специальности повар. Заключено 2 договора на создание 2 постоянных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан с главой крестьянского (фермерского) хозяйства Азаматом Арстановичем Маликасеновым по профессии животновод. Благодарим работодателей за активное участие и сотрудничество в вопросах трудоустройства незанятых граждан и поздравляем с наступившим 2015 годом.